

Súd: Okresný súd Bratislava IV  
Spisová značka: 15P/191/2012  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1412212308  
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 09. 2012  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Eva Suchová  
ECLI: ECLI:SK:OSBA4:2012:1412212308.1

## Uznesenie

Okresný súd Bratislava IV, v Bratislave, vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: Q. N., narodený XX.XX.XXXX, zastúpený Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Bratislave, Vazovova 7/A, Bratislava, trvale bytom u pestúnov J. a K. O., W. 7, U., t.č. umiestnený v X. stredisku J. Q., X. XX, U., dieťa rodičov: matka - J. U., A. XXX, Y. a otec - neuvedený, o nariadenie predbežného opatrenia o odovzdanie maloletého dieťaťa do starostlivosti právnickej osoby, takto

### rozhodol:

Súd nariaďuje predbežné opatrenie nasledovného znenia:

Súd nariaďuje odovzdanie maloletého Q. N., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti O. detí pri S.-výchovnom sanatóriu Y., D. 1, Y..

### odôvodnenie:

Návrhom podaným na Okresný súd Bratislava IV dňa 27.08.2012 žiadal Úrad práce sociálnych vecí a rodiny o nariadenie predbežného opatrenia o odovzdanie maloletého Q., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti O. detí pri S.-výchovnom sanatóriu Y.. Zároveň podal Úrad práce sociálnych vecí a rodiny aj návrh vo veci samej - nariadenie výchovného opatrenia podľa § 37 ods. 3 písm. b) zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine.

Z obsahu podaného návrhu súd zistil, že maloletý Q. sa nachádza v evidencii sociálnej kurately od roku 2001, kedy manželia O. prejavili záujem o zverenie maloletého do pestúnskej starostlivosti. Rozsudkom Okresného súdu Bratislava I zo dňa 15.10.2002, č.k. P 21/02-138 im bol maloletý zverený do pestúnskej starostlivosti. Počas školského roku 2010/2011 bol maloletý umiestnený na dobrovoľný pobyt v liečebno-výchovnom sanatóriu z dôvodu opakovaného problémového správania sa v školskom i v rodinnom prostredí, ako aj z dôvodu slabého prospechu v škole. Zo správy z psychologického vyšetrovania a pozorovania vyplýva, že maloletý trpí hyperkinetickou poruchou správania a vývinovými poruchami učenia. Po začiatku školského roku 2011/2012 došlo v rodine pestúnov ku krádežiam menšieho obnosu peňazí, digitálneho fotoaparátu, zlatej obrúčky a bankomatovej karty. Voľný čas trávil maloletý s kamarátmi pochybnej povesti, ktorí ho nahovárali na užívanie alkoholu, krádeže v obchode, pričom nie je vylúčený ani kontakt s drogami. Z dôvodu opakovaných klamstiev a krádeží podali dňa 07.11.2012 pestúni na súd návrh na zrušenie pestúnskej starostlivosti, ktorý následne vzali späť. Dňa 09.05.2012 podali pestúni na Okresný súd Bratislava IV nový návrh na zrušenie pestúnskej starostlivosti, nakoľko správanie maloletého sa nezlepšilo. Toto konanie je vedené pod sp. zn. 25P/95/2012 a termín pojednávania je stanovený na 01.10.2012. Na základe týchto skutočností podal Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny dňa 27.06.2012 návrh na nariadenie predbežného opatrenia, na základe ktorého bol maloletý umiestnený do X. strediska J. Q., X. XX, U.. Spočiatku bolo jeho správanie uspokojivé, avšak akonáhle si v stredisku zvykol, začalo byť jeho správanie arogantné a vulgárne. Situácia sa vyhrotila dňa 10.08.2012, kedy sa maloletý spolu s jedným dievčaťom vlámali do skrinky vychovávateľov a odcudzili 10,- eur. Nasledujúcu noc si z neznámych zdrojov zadovážili alkohol a boli prichytení značne opití. V

tú noc odcudzili zo skrinky vychovávateľov 72,- eur. V danej veci bola privolaná aj polícia. Od tohto incidentu je správanie maloletého v krízovom stredisku nezvládateľné. Slovné napáda personál, je vulgárny, arogantný, agresívny a odmieta akékoľvek usmernenia. Svojim správaním vážne narúša chod a denné aktivity krízového strediska.

Podľa § 74 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku, pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

V zmysle ust. § 75 ods. 6 Občianskeho súdneho poriadku, súd môže vydať rozhodnutie o predbežnom opatrení aj bez výsluchu účastníkov a bez nariadenia pojednávania.

Podľa § 76 ods. 1 písm. b) Občianskeho súdneho poriadku, predbežným opatrením môže súd uložiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

Po oboznámení sa s návrhom Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, ako aj s listinnými dôkazmi založenými v spise, dospel súd k záveru, že v konaní bola preukázaná naliehavá potreba dočasnej úpravy pomerov účastníkov a sú dané podmienky pre nariadenie predbežného opatrenia spočívajúceho v odovzdaní maloletého Q. do starostlivosti O. detí pri S.-výchovnom sanatóriu Y., čo je potrebné aj z dôvodu zistených porúch maloletého.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Bratislave prostredníctvom Okresného súdu Bratislava IV, písomne, v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O. s. p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O. s. p.).